

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА от 16.09.2019 № 214
ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

16 сентября 2019 г.

59. О проекте федерального закона № 748298-7 "О внесении изменения в статью 20 Федерального закона "О погребении и похоронном деле" (в части захоронений военнослужащих иностранных государств на территории Российской Федерации) - вносит депутат Государственной Думы М.В.Дегтярев

Принято решение:

1. Направить указанный проект федерального закона Президенту Российской Федерации, в комитеты, комиссию Государственной Думы, фракции в Государственной Думе, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Счетную палату Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также на заключение в Правовое управление Аппарата Государственной Думы.

Назначить ответственным в работе над проектом федерального закона Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

Отзывы, предложения и замечания направить в Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов до 16 октября 2019 года.

2. Комитету Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов с учетом поступивших отзывов, предложений и замечаний подготовить указанный проект федерального закона к рассмотрению Государственной Думой.

3. Включить указанный проект федерального закона в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы в период осенней сессии 2019 года (ноябрь).

Замещающий Председателя

Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



А.Д.Жуков

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ



147476 846200
Государственная Дума ФС РФ
Дата 08.07.2019 12:06
№748298-7; 1.1

08 июль 2019 г.

№ 8/1

Председателю
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

В.В.ВОЛОДИНУ

Уважаемый Вячеслав Викторович!

На основании статьи 104 Конституции Российской Федерации вношу на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в качестве законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О погребении и похоронном деле».

Приложения:

1. Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О погребении и похоронном деле» на л. в 1 экз.
2. Пояснительная записка к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О погребении и похоронном деле» на л. в 1 экз.
3. Финансово-экономическое обоснование к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О погребении и похоронном деле» на л. в 1 экз.
4. Перечень актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи

Вх. № 1.1- 8109

08 ИЮЛ 2019

с принятием проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О погребении и похоронном деле» на л. в 1 экз.

5. Копии текста законопроекта и материалов к нему на магнитном носителе, CD-R в 1 экз.



С уважением,
М.В.Дегтярев

Вносится депутатом
Государственной Думы
М.В.Дегтяревым

№448298-7 Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О погребении и похоронном деле»

Статья 1

Пункт 3 статьи 20 Федерального закона от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 3, ст. 146; 1998, № 30, ст. 3613; 2002, № 30, ст. 3033; 2003, № 27, ст. 2700; 2004, № 35, ст. 3607; 2005, № 17, ст. 1482; 2008, № 30 (ч. 2), ст. 3616; 2014, № 23, ст. 2930; 2016, № 27, ст. 4238) дополнить новым абзацем следующего содержания:

«На расстоянии не более 1 м от входа на захоронения военнослужащих иностранных государств и их союзников, воевавших с Российской империей или Союзом ССР, на территории Российской Федерации устанавливается информационная табличка с текстом «Кто к нам с мечом пришел, от русского меча погиб» на русском языке и на государственном языке (государственных языках) иностранных государств, чьими гражданами были данные военнослужащие.

Финансирование расходов по установке информационной таблички осуществляется за счет средств иностранных государств, чьи военнослужащие были захоронены на соответствующих захоронениях.».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении шести месяцев после дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации



ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 20
Федерального закона «О погребении и похоронном деле»

Законопроект разработан с целью предотвращения героизации военнослужащих иностранных государств и их союзников, воевавших с Российской империей или Союзом ССР, через увековечивание участия их в военном вторжении в нашу страну на захоронениях, обустроенных на территории Российской Федерации.

В странах Запада нет не только критики уравнивания в правах ветеранов Великой Отечественной войны и нацистских союзников в бывших советских республиках, но и в рамках псевдопафистской идеологии возникают предложения предать забвению отличие между нападавшими и обороняющимися и характеризовать военных из войск агрессора как жертв, вынужденных выполнять приказы своего командования. Подобной точки зрения, в частности, придерживались многие офицеры нацистской Германии, а представители Народного союза Германии в 2018 году, по данным волгоградских СМИ, предлагали создать на военном мемориале Россоски постоянно действующую экспозицию из десяти стендов о немецких солдатах, офицерах и военных врачах, включая Паулюса, с биографиями, выполненными позитивными фактами и наводящими на мысль, что причиной их появления у Сталинграда стали превратности судьбы.

В том же 2018 году обсуждалась идея установки в международном аэропорту Волгограда памятного бюста имени Франца-Йозефа Штрауса офицеру вермахта, командовавшего взводом зенитной артиллерии во время Сталинградской битвы, приурочив ее к визиту в Волгоград делегации из Баварии, которую в прошлом и возглавлял Штраус,

Подобная ситуация была и памятью о нашествии войск Наполеона в Российскую империю в 1812 году. Французский император, считавшийся в 19 веке узурпатором, в современной Франции стал важной исторической фигурой.

С конца прошлого века Наполеон неизменно занимает второе место исторических персонажа сыграли самую большую роль в истории Франции, уступая лишь Шарлю де Голлю.

Когда в 2015 году Бельгийский Королевский монетный двор решил выпустить монеты достоинством в два евро в честь юбилея битвы при Ватерлоо, французское правительство выступило с негативной реакцией и добилась запрета чеканки, назвав проект противоречащим духу европейского единства.

Очевидно, что и в Германии, и в ряде стран, чьи войска воевали на территории современной России до сих пор существуют люди, желающие повторить французский опыт, а рассказы о страданиях чужого населения и разрушениях чужой инфраструктуры из-за военной агрессии заменить на скучную информацию о тактике и стратегии боевых действий и о биографиях военачальников.

Потомки военных, вторгшихся в нашу страну, часто не готовы принимать неприятную правду о своих предках. Некоторые из них становятся активистами движений по обелению памяти о родственниках. Самыми яркими примерами являются потомки коллaborантов и просто нацистов из республик Прибалтики и Украины, при поддержке или попустительстве местных органов власти путем фальсификации истории превращающие злодеев в участников боевых действий с противоположной линии фронта и даже героев.

Российское государство не должно повторствовать их планам.

Согласно статьи 3 Федерального конституционного закона от 30 января 2002 года № 1-ФКЗ «О военном положении» в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права актами агрессии против Российской Федерации независимо от объявления иностранным государством (группой государств) войны Российской Федерации признается вторжение или нападение вооруженных сил иностранного государства (группы государств) на территорию Российской

Федерации, любая военная оккупация территории Российской Федерации, являющаяся результатом такого вторжения или нападения, либо любая аннексия территории Российской Федерации или ее части с применением вооруженной силы.

В России существуют захоронения иностранных военнослужащих воевавших в составе иностранных войск, вторгавшихся на территорию Российского государства.

В рамках межправительственных соглашений обустройство подобных захоронений происходит с учетом предложений иностранных государств, чьи граждане были погребены на них.

Вышеназванные факты о действиях германских и французских официальных лиц демонстрируют, что они и их сограждане склонны со временем преуменьшать злодеяния своих предшественников и предков и зачастую стремятся превратить захоронения солдат и офицеров государств-агрессоров в места поклонения.

Законопроектом предлагается на расстоянии не более 1 м от входа на захоронения военнослужащих иностранных государств и их союзников, воевавших с Российской империей или Союзом ССР, на территории Российской Федерации устанавливать информационные таблички с текстом «Кто к нам с мечом пришел, от русского меча погиб» на русском языке и на государственном языке (государственных языках) иностранных государств, чьими гражданами были данные военнослужащие.

Финансирование расходов по установке информационной таблички, согласно законопроекту, будет осуществляться за счет средств иностранных государств, чьи военнослужащие были захоронены на соответствующих захоронениях.



**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 20
Федерального закона «О погребении и похоронном деле»**

Принятие Федерального закона «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О погребении и похоронном деле» не потребует дополнительных финансовых затрат, покрываемых за счет средств федерального бюджета.



ПЕРЕЧЕНЬ
**актов федерального законодательства, подлежащих признанию
утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи
с принятием федерального закона «О внесении изменения в статью 20
Федерального закона «О погребении и похоронном деле»**

Принятие федерального закона «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О погребении и похоронном деле» не потребует принятия, приостановления, внесения изменений либо признания утратившими силу федеральных законов или иных нормативных правовых актов Российской Федерации.

